

他始终留着写给前任的日记

在知道那个故事之前，苏岩一直觉得自己是幸福的。未婚夫事业有成，待自己细心体贴。但直到问出未婚夫初恋的故事，苏岩开始不安，开始怀疑这段感情。终于在发现了未婚夫给前任写的日记之后，所有的情绪都崩盘了，大吵大闹，却怎么都清除不了那段感情留在苏岩生活里的阴影。苏岩开始困惑，还结婚吗？

本版文字 朱玉婷

倾诉人：苏岩

他曾有个恋爱七年的女友

认识绍伟不久，苏岩就知道那个女孩，看得出来那段感情在绍伟曾经的生命里分量很重。

这也算是绍伟主动交代的，在此之前，苏岩就一直想问，像绍伟这样的男人不可能没有过去，但她一直没问或者说没敢问，她一直有种隐忧，怕现在的感情敌不过一个已经存在的过往。

那天电影散场，绍伟和苏岩一边聊着电影里的内容，一边手牵手散步往回走。因为气氛很好，苏岩忽然问，你以前肯定谈过恋爱吧，后来怎么分手了呀？

绍伟微微一愣，大概他没想到苏岩会

结婚前夕他仍接前任电话

那天之后，绍伟和苏岩两个人谁都没有再提起这个故事。即便随意聊天时，也都刻意避开。

苏岩是没勇气去提，甚至没勇气去吃醋。她怕一提起就勾起了绍伟的回忆，在她心里，自己和绍伟不过是因为在合适的时间、合适的地点遇见了，走向婚姻是顺理成章的事情。而他们之间根本就没有百转千回的爱情。

所以，苏岩不敢去比较、去衡量，只能刻意回避。

苏岩不知道绍伟从来不提是因为真的久了、淡了、放下了，还是那是心里一个很重要的永远都不能触碰的位置。

不过，除却这件事情不说，在苏岩眼睛里，绍伟还是一个不错的男人。只要绍伟

他始终不肯销毁那本日记

似乎这样，苏岩和绍伟就可以顺顺利利、和和美地走进婚姻，就当什么也没有发生过，如果没有那本日记的话。

那本日记承载了绍伟七年的感情。那是绍伟初恋初期的记载，写下的满满都是那个女孩发给他的短信和绍伟当时的感受。

日记原本已经作为礼物在大学时就送给了女孩，只是在分手之后又归还了绍伟。绍伟一直把它放在抽屉里，直到因为搬家收拾东西被苏岩发现了。

苏岩一页一页很仔细地看，每看一页心里就难受一回，虽然她心里很清楚，



制图：孙好

忽然问这个问题。绍伟依然没有隐瞒，和苏岩说起了自己的故事。

绍伟和女孩是大学同学，那也是绍伟的初恋。从大一见到那个女孩，绍伟就觉得她符合自己心里对爱情的全部想象，是那种很古典很脱俗的美。绍伟用尽了各种心思，他用一本日记记下了女孩说过的很多话，直到一年之后最终才俘获芳心。

毕业之后，两人的感情又坚持了四年，当时的确是全心全意地奔着结婚去的。但年轻的绍伟当时在事业上一直没有起色，在这座城市里没有房没有车，甚至连一个稳定的工作都没有。女孩的父母坚持让女

不出差没有应酬，他都会来接苏岩下班；苏岩喜欢吃什么，绍伟都会记得，然后做给她吃；订婚之后，绍伟只要有时间就陪着苏岩置办结婚的东西，一点也没有不耐烦……

如果没有绍伟的那段往事，苏岩会觉得自己很幸福。

那天苏岩正在一家店里试婚纱，绍伟的手机响了，他拿出手机看了看，起身出去接。苏岩就穿着挑好的婚纱在店里等着绍伟回来，左等右等，感觉过了半个世纪那么久，绍伟才回来。苏岩有些不高兴：“接谁的电话那么久，什么事非得现在说，还说这么久？”绍伟立马道歉，但脸上的表情有些不自在，说是一个同事因为工作上的事才多说了几句。

但苏岩的直觉有些不好。

这跟自己现在的生活也没有关系，甚至跟现在的绍伟也没有关系，那是一段已经过去很久的往事了。

但苏岩就是嫉妒，嫉妒绍伟没有为自己写过这么美好的句子，这么用心记下自己说过的每一句话。

看了日记之后，憋了几天，苏岩终于憋不住了，和绍伟摊牌，和自己结婚就不能留着那本日记。

这一次，绍伟没有听苏岩的，他觉得苏岩根本就侵犯了他的隐私权，何况现在他根本就没有做任何不忠于两人感情的事情，如果苏岩总是这么无理取闹，他

孩回到家乡小城，并且让绍伟也过去，答应帮助解决工作。说不清是年轻男孩的事业心或者自尊心，最终绍伟没有同意，两人分手了。

但之后的几年，绍伟一直没有恋爱，把所有的心思放在了事业上，直到遇见了苏岩。

当然，这样的故事是苏岩通过绍伟的叙述和后来苏岩自己的了解，加上合理的想象拼凑出来的。绍伟不可能讲述曾经恋爱中美好的细节，他的叙述简单而平静，以至于苏岩根本看不出绍伟的怀念与惆怅，而这却让苏岩更加担心。

当天晚上，趁着绍伟下楼买东西，苏岩第一次翻看了绍伟的手机。在那个时间点，通话记录上是一个没有录入姓名的号码，通话时间33分48秒。而半个小时之后，依然是那个号码发来一条短信，只有四个字，祝你幸福。

不用再问，苏岩也知道那是谁。

那是苏岩和绍伟认识以来的最激烈的一次争吵，苏岩甚至摔了手机，她也不知道哪里来的那么大的怒火，她忽然觉得在自己试婚纱这么美好的时刻，未婚夫居然还在跟前任通话，对自己简直就是莫大的侮辱。

几天后，争吵事件以绍伟的道歉、检讨兼发誓从今以后再也不和那个女孩联系而告终。

他们也不用结婚了，因为结婚了也无法过下去。

苏岩没料到在这件事情上，绍伟态度这么坚决，就更坚定了怀疑绍伟还爱着前任的揣测。

苏岩也给绍伟下了最后通牒，如果他依然选择那本日记，那他俩只有分手，自己不能容忍未婚夫心里还住着别人。

而苏岩也说，放下狠话，只不过是逼绍伟扔掉过去的一切，并不是真的要分手。但她不知道，如果绍伟就是不肯，他俩会怎么样，无论如何自己的也不能容忍生活里总是有一个影子存在。

爱恨纠葛，五味杂陈。
如果你有心事，请向我诉说。
有心事邮箱：
1939574580@qq.com，
或者直接对话
qq: 1939574580。
或许不是最好的解惑者，
一定是最好的倾听者。

ex是瓶过期罐头

苏岩：

你当真就决定跟那本不会说话不会动，根本不对你生活造成任何影响的本子过不去了？

退一步说，现在就算他肯把那本日记撕了、烧了、埋了，那本日记还在你心里，你依然会清楚地记得上面的每一句话，挥之不去，如果你自己不放下他的话。

哪个女人不愿意让自己的男友晕倒失忆，醒了之后霸占他全部的记忆，过去现在和将来，那是科幻片。生活片，就是一地鸡毛，过去完成时、现在进行时、将来时，搅和在一起，原则方向对了就行了，偶尔失误一两个没什么大不了的。英文课上尚且那么多人分不清时态，何况生活课，这可难多了。

ex(前任)是瓶过期罐头。他记得的不过是那个味道而已，你真让他从冰箱里把过期罐头拿出来吃掉试试，他才不愿意，伤胃。何况，从经济学的角度来说，男人比女人更讲究爱情成本，他不可能为对未来不产生任何价值的东西放弃既得利益。

其实，从你的叙述当中看，他算是一个不错的男人，你且安心当你的准新娘吧。

对生活、对感情都没必要拿着显微镜去探究，就像打扫屋子，看着扫干净了，非拿个显微镜满屋子找灰尘，其结果就是你肯定受不了这么脏要把这个房子给卖了。

不想再去说“你爱他就要给他信任”这样的话，因为现在的你肯定不爱听，你觉得是空话。但其实这是一件如果你跟他在一起就别无选择的事。

因为选择信任比怀疑快乐，就这么简单。